我省21个市州公安局"晒"成绩 539万人次围观点赞

2019年7月11日,四川全省公安工作会在成都召开。会议受到了市民广泛关注,"大家关心的案件破获了吗?""便民举措是否得到了落实?""还有哪些与百姓生活息息相关的公安工作正在展开?"

8月10日至14日,在全省公安工作会议召开1周年之际,四川省公安厅联合封面新闻推出了"全省公安工作会议1周年,我来为你点个赞"活动,召集21个市州公安局长,从坚定维护国家安全社会稳定、政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警等方面集中"向人民报告",公开展示1年工作"成绩单"。

创建6个"枫桥式派出所" 数量居全国首位

一年以来,21个市州公安局 在省公安厅的领导下,立足公安职 能职责,以"四川公安之治"品牌创建为引领,在捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁、加强队伍建设等方面取得了一系列工作成效,为推动新一轮高质量的平安四川、法治四川建设贡献力量。

据了解,一年来,四川公安侦办涉黑案件52起、恶势力集团案件157起、恶势力团伙案件249起、九类涉恶案件6376起,刑事拘留9405人,查获涉黑资产93.6亿元。此外,四川公安成功创建全国"枫桥式公安派出所"6个,数量居各省(市、自治区)之首。

2019年以来,四川公安"放管服"改革释出了更多红利,包括"一带一路"倡议便民利民的措施、12条促进服务自贸区建设移民与出入境政策措施、大力推进"互联网+公安政务服务"等。在科技兴警方面,全省配备移动警

务终端5万余台,上线APP应用200余款,实现大数据从"云端"到"移动警务终端"的双向贯通。在从严治警方面,四川各地除了以12389专用举报投诉电话平台为依托外,还通过开通公安机关门户网站举报投诉专栏,构建内外互补的"从严治警"监督体系。

21本"成绩单" 5天获点赞超454万票

封面新闻客户端搭建专题页面,用126篇稿件及相关视频,全面客观的展现了21个市州公安工作。点赞投票通道开启后,该专区共获得浏览量超539万。在互动留言区,网友也留下了支持的话语:"扫黑除恶,抗击疫情""为人民警察点赞,谢谢您们。"

与此同时,封面新闻客户端4 大点赞通道同时开启,短短5天时 间,就受到了各市州基层民警和广大市民积极响应,点赞互动总量达到4545366票。成都、眉山、绵阳、资阳、凉山州公安局分别位列点赞榜前5位。他们向社会各界展示了过去一年工作中的成效与亮点,其中不少做法都获得了市民们点赞。

成都市公安局过去一年的工作得到了最多的关注和认可,共获得了473739票,成为了"点赞王"。过去一年,成都市公安局有效提升全警实战能力和核心战斗力,坚决维护了城市政治安全、社会安定、市民安宁,在政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警等方面,也同样亮点纷呈,用一系列举措擦亮了"成都公安改革"名片,春熙路派出所、黄瓦街派出所获评首批全国"枫桥式公安派出所"。

华西都市报-封面新闻记者 于婷

两驴友擅闯峨眉山后山 失联5天后获救

依照条例,两人承担了2万余元搜救费用及罚款

8月14日下午6点左右,峨眉山后山,河南男子孙某鹏、浙江男子孙某游、安于被救援人员发现,此时距他们迷路失联已5天4夜,50多名救援人员已整整搜救了46小时。

8月10日,两人不顾当地群 众劝阻,擅自进入峨眉山后山探 险,后因迷路而失联。

被救出后,根据《峨眉山世界文 化和自然遗产保护条例》,二人依法 承担了2万余元搜救费和罚款。

不顾劝阻无视警示牌 两男子峨眉山后山探险失联

8月10日,孙某鹏和孙某涛结伴自驾游来到了峨眉山,与传统游览方式不同,他们决定"不走寻常路",选择去峨眉山后山徒步探险。

随后,两人来到峨眉山市高桥镇,从此处开始徒步上山。有村民见到他们后反复劝说,不要这么做,太危险了。但两人不听,继续前行。见到路边安放的"安全警示"牌,两人也没当回事。就这样,他们进入了峨眉山后山的原始森林

8月12日晚,峨眉山市警方接到一通来自省外的报警电话,称孙某鹏和孙某涛结伴到峨眉山后山徒步,进山不久就音讯全无,很可能是迷路了,担心他们有生命危险。

50多人搜寻46小时终于找到虚弱的失联者

接警后,峨眉山警方立即组





搜救队员 寻找失联驴友。

搜救队员 准备出发。

(警方、消防供因)

织警力,同乐山山岳救援队以及 当地熟悉路况的村民共计50余 人,于12日晚8点进山搜救。

据了解,峨眉山后山属于未 开发的原始森林区域,环境特别 复杂、野生动物物种丰富、毒蛇较 多、手机全程无信号、悬崖峭壁林 立高差几百至数千米。不仅如 此,近期此处还经常降雨和起雾。

救援组分析,两人的食物、体力都可能已耗尽,随时都会有生

命危险。根据收集到的各方信息,搜救组运用轨迹追踪、野外导航、疑似物品搜索对比分析等方式沿途搜救,最终成功追踪到两人探险轨迹。

8月14日中午12点36分,搜救组成功确定两人被困的大致方向。

由于下雨和大雾天气,搜救 行动异常艰难。从听到两人的求 救呼喊声到突击组抵达他们的位 置,耗时4个多小时,跨越3段纵深百米的悬崖峭壁,最终在下午6点成功找到两人。此时,搜救工作已进行了整整46个小时,距两人失联已有5天4夜。

两人随即被紧急送医治疗。 经检查,两人身体十分虚弱,其中 一人手臂脱臼,但无大碍,生命体 征也很平稳。

违反保护条例 承担2万余元搜救费及罚款

与此同时,两人的家属也专程从河南和浙江赶到了峨眉山, 在此等候多时,得知获救的消息 感激万分。

8月15日,他们向乐山山岳 救援队和峨眉山警方所送来"救 命大恩终身不忘"锦旗,向救援人 员表达感谢之情。

峨眉山景区管委会工作人员介绍,孙某鹏和孙某涛不停劝阻、擅自闯入峨眉山后山徒步探险,已违反了《峨眉山世界文化和自然遗产保护条例》中擅自进入峨眉山景区未开放区域行为,两人获救后,景区管委会对其进行了批评教育,责令其改正,并作出了外理。

目前,孙某鹏和孙某涛已依 照该《条例》,承担了2万余元搜救 费用及罚款。

对于自己的鲁莽行为和占用 搜救资源,两人深感歉意,呼吁广 大"驴友"不可贸然进行危险的探 险活动。

华西都市报-封面新闻记者 李昕锋